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Az Tekintetes, Nemzetes, Nagyságos Úrnak
Praesete, Principale, Intendante, Prefecto, Patre Patriae etc. 

Aemilio Hargittay 
Istentül minden jót kivánunk.

Hogy ez kicsin munkánk ajándékjával Nagyságod eleiben járulnánk, két igen erős 
okoktúl lészen. Eggyik az Nagyságod úri személyének böcsűlletes méltósága, melly 
szívünknek mindétig kedves és mellyet országunknak zsenge ifjjusága tetemes 
számban tapasztalhatott. A másik az igazságnak az a legkevésbé sem csaplári csa-
lárdsága, hogy Nagyságod dücsőségének naponkint való nevekedése immáron öt 
tucat tavasz óta örvendezteti ez velágot.  Ez könyvecskében nincsen sem ravaszság, 
sem csavargás, hamisság, szemfiny-vesztés, hanem csupán csak az igazságra való 
törekvés. Mindezen dolgoknak megítélését Nagyságodra hagyjuk, fogadgya kegyes-
séggel, figyelmes elmével megolvassa, kiért az Isten éltesse és boldogítsa!

Toto cordis affectu
e könyv öszverendezői.





Lectori salutem!

Ezzel a tanulmánykötettel Hargittay Emilt köszöntik 60. születésnapja alkalmából 
tanítványai, pályatársai, kollégái, barátai. A kereken félszáz írást tartalmazó temati-
kus kötet túlnyomórészt az Ünnepelt szűkebb kutatási területéhez, Pázmány Péter
életművéhez kapcsolódik. A dolgozatok a kutatás széles spektrumát ölelik fel, 
Pázmány működésének előzményeiről, modern irodalmi továbbéléséről egyaránt 
olvashatunk, de más további tudományterületet is érintenek, például a történettu-
dományt, művelődéstörténetet, művészettörténetet. Néhány tanulmánynak a szer-
zője „pázmányos”, az Ünnepelt közvetlen kollégái.

A kötet címe többféle értelmezést sugall. Egyrészt utal a tartalomra, szerzőink 
is megpróbálnak Pázmány nyomdokain járni, a „bíboros Ciceró”-t állítva kutatásaik 
középpontjába, másrészt pedig eminensen Hargittay Emilre vonatkozik. Ebben az 
olvasatban is szerteágazó az értelmezés, hiszen ahogy Pázmány tevékenysége több-
rétű volt, úgy Hargittay Emilé is az. Mindkettejük életének meghatározó alapvetése 
a tudósi és tanári lét kettőssége, és az egyetem, amely Pázmány számos alapítása 
közül a legnagyobb hatású volt. 

A Pázmány Péter Katolikus Egyetem Bölcsészet- és Társadalomtudományi Kara 
Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézetének hosszú évek óta Hargittay Emil 
a vezetője, a húsz esztendeje alakult Bölcsészkar egyik alapító tanára, aki maga is 
évtizedek óta a Pázmány-kutatás kiemelkedő alakja. Az egyik legjelentősebb hazai 
szakkiadó vezetőjeként monográfiák, konferencia- és tanulmánykötetek, kritikai
kiadások valamint számos fontos sorozat elindítása, megírása, koordinálása fűződik 
a nevéhez. Mindezek mellett nagyon fontos megemlíteni azt a sok-sok tanítványt, 
akikkel az elmúlt évtizedek alatt a Tanár úr ismertette és szerettette meg a régi 
magyarországi irodalom alakjait.

Kötetünk létrejöttében köszönettel tartozunk Nagy László úrnak, a MondAt 
kiadó vezetőjének, akinek végtelen türelme és önzetlen segítőkészsége a kezdeti 
lépésektől végigkísérte munkánkat. Köszönjük továbbá a tanácsokat és a hathatós 
segítséget Thimár Attilának. Hálásak vagyunk Szelestei N. Lászlónak az útmutatá-
saiért, valamint az időért és a helyért. Legfőképpen pedig köszönettel tartozunk 
Szentes Évának a titkos földalatti mozgalomban való konspiratív, aktív részvételért 
és az együtt töltött vidám órákért.

Anno Domini 2013, Böjt-más havának 16. napján.

A Szerkesztők
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